

Αρνητικό κλείσιμο στις ευρωπαϊκές

14/Οκτ/2019 19:32

Με αρνητικό πρόσημο έκλεισαν τη Δευτέρα τα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια εν μέσω αμφιβολιών για τη βιωσιμότητα της εμπορικής συμφωνίας ΗΠΑ – Κίνας και τις πιθανότητες να βρεθεί με συμφωνία της τελευταίας στιγμής για την αποχώρηση του Ηνωμένου Βασιλείου από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Στοταμπλό ο πανευρωπαϊκός δείκτης Stoxx Europe 600 υποχώρησε 0,5% στις 389,69 μονάδες τερματίζοντας ένα ανοδικό σερί τριών συνεδριάσεων.

Ο γερμανικός DAX σημείωσε μικρές απώλειες 0,2% διολισθαίνοντας στις 12.486,56 μονάδες, ενώ ο γαλλικός CAC 40 σημείωσε πτώση 0,40% στις 5.643,08 μονάδες.

Την Παρασκευή, ο Αμερικανός πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ ανακοίνωσε την πρώτη φάση της συμφωνίας με την Κίνα, με τις ΗΠΑ να ακυρώνουν την προγραμματισμένη αύξηση των δασμών από το 25% στο 30% και την Κίνα να ενισχύει τις αγορές αμερικανικών αγροτικών προϊόντων. Ο πρόεδρος Τραμπ διευκρίνισε με διαδοχικές αναρτήσεις του στο Twitter ότι οι δύο πλευρές θα οριστικοποιήσουν και θα υπογράψουν τις επόμενες ημέρες την αρχική συμφωνία και θα συνεχίσουν τις διαπραγματεύσεις προκειμένου να καλύψουν και άλλα θέματα, όπως την προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας και τις κρατικές επιδοτήσεις.

Από την πλευρά της η Κίνα έκανε λόγο για πρόοδο στις συνομιλίες, αντί για αρχική συμφωνία, με ένα δημοσίευμα του Bloomberg να αναφέρει ότι το Πεκίνο θέλει να συνεχίσει τις συνομιλίες πριν υπογράψει την συμφωνία "πρώτης φάσης" του προέδρου Τραμπ.

Μετά από τρεις διαδοχικές συνεδριάσεις, ο βρετανικός FTSE 100 έχασε 0,5% κλείνοντας στις 7.213,45 μονάδες καθώς το αδιέξοδο στις συνομιλίες της Ε.Ε. και της Βρετανίας το σαββατοκύριακο για μια συμφωνία στο Brexit επιβάρυνε το κλίμα. Οι Βρυξέλλες προειδοποίησαν το Λονδίνο ότι οι διαπραγματεύσεις απέχουν ακόμα πολύ από το επιθυμητό σημείο.

Στην περιφέρεια, ο ιταλικός FTSE MIB και ο ισπανικός IBEX 35 υποχώρησαν 0,3%.

Στην Τουρκία ο BIST 100 κατρακύλησε 5,1% καθώς συνεχίζονται οι πολεμικές επιχειρήσεις της χώρας στο συριακό έδαφος εν μέσω διεθνούς κατακραυγής.

[Διαβάστε το άρθρο στο Capital.gr](#)